

# «Пряники» вместо званий. Мединский кинул провинциальных актёров

*Единожды солгавши, кто тебе поверит?  
Козьма Прутков*

Министр культуры РФ Владимир Мединский в интервью «Известиям» полностью опроверг свои собственные обещания, данные несколькими днями ранее региональным министрам культуры Дальневосточного федерального округа.

Сказ о том, как лицемер  
Мединский провинции  
звания обещал

Напомним, на встрече во Владивостоке, приуроченной к старту Театрального марафона, глава Минкультуры Хабаровского края Александр Федотов посетовал на то, что последние несколько лет провинциальные актёры и музыканты практически не получают почётных званий, которые распределяются исключительно между столичными звёздами. В ответ Мединский пообещал «подумать о разумном квотировании» с тем, чтобы в этом вопросе «крен был в

пользу регионов».

Бабр уже тогда усомнился в искренности слов министра, но даже мы не ожидали, что опровержение последует настолько быстро. Болезненную для провинции тему квотирования почётных званий в вышеупомянутом интервью вновь подняла корреспондент «Известий» Светлана Наборщикова. В отсутствие воинственно настроенных коллег из регионов министр культуры неожиданно разоткровенничался и заявил, что ничего в этом вопросе менять не собирается.

«Когда звания присуждаются десятками и сотнями, они девальвируются. Народный артист – это по определению живой классик, их не может быть много. В среднем звания народных артистов сейчас ежегодно достаиваются около пяти человек в год. Думаю, это очень правильно и разумно», – сказал Мединский.

На прямой вопрос о смещении акцента из Москвы и Санкт-Петербурга на провинцию, министр спел старую песню о дискредитации идеи, девальвации наград и необходимости строгого отбора, подчеркнув, что сегодня «система действует оптимально». Ещё бы не оптимально – 5 званий в год на 200 московских и 100 петербургских театров. О какой провинции может вообще идти речь?

«Как при этом соблюсти интересы регионов? Есть другие механизмы государственной оценки выдающихся успехов наших талантов. Это разного рода премии – ведомственные и государственные, почётные грамоты, благодарности, гранты, победы в конкурсах, делегирование достойных на российские и международные фестивали. «Пряников» много, и важно в связи с этим не девальвировать высшие государственные награды», – подытожил Мединский.

В общем, министр культуры открытым текстом заявил, что званий заслуженных и народных артистов России провинциальным актёрам ждать не стоит. Они будут довольствоваться менее престижными «пряниками» в виде премий, благодарностей и почётных грамот.

Судя по всему, Владимир Мединский в этой жизни больше не планирует встречаться с Александром

Федотовым и другими дальневосточными министрами. Иначе совершенно непонятно, как он собирается смотреть им в глаза.

Кстати, о «пряниках», которые должны отвлечь провинцию от вождельных званий. На днях был опубликован список лауреатов премии Правительства РФ в области культуры. Все награждённые – представители Москвы и Санкт-Петербурга. Особо отметим премии Надежды Бабкиной за создание 18 лет назад театра «Русская песня» и Юрия Николаева за телевизионную программу «Утренняя звезда», последний эфир которой состоялся в 2003 году. «Соблюдение интересов регионов» во всей красе.



Фото: Александр Щербак / ТАСС

Автор: Филипп Марков © Babr24.com КУЛЬТУРА, РОССИЯ 👁 22930 04.02.2019, 16:11 🔄 1169  
URL: <https://babr24.com/?ADE=185636> Bytes: 3534 / 3240 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3737** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)